
 
 

                                       

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θεσσαλονίκη, 30/11/2020    

Των:   Κυριάκου Βελόπουλου, βουλευτή Λάρισας 

Κωνσταντίνου Χήτα, βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 

ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

 

ΘΕΜΑ:  «Αθρόα εισροή παρανόμως εισερχομένων προσώπων στο Νομό Θεσσαλονίκης», 

εν μέσω έξαρσης της επιδημίας. 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Καθημερινά, από τις υπηρεσίες σας στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη ανακοινώνονται 

δεκάδες συλλήψεις λαθροδιακινητών και Παρανόμως Εισερχομένων Προσώπων («Π.Ε.Π.»), είτε 

εντός κατοικημένων περιοχών, είτε κινούμενων με οχήματα παντός τύπου, από Ι.Χ., έως και 

φορτηγά. Παράλληλα, από τις περιοχές Αμφιπόλεως και Ασπροβάλτας οι ανωτέρω κινούνται, 

μέσω της Εγνατίας Οδού, κατευθυνόμενοι, δια μέσου του Δερβενίου στη Θεσσαλονίκη, όπου 

είτε δηλώνονται στις τοπικές υπηρεσίες, είτε χάνονται τα ίχνη τους. Κανείς, εκ των ανωτέρω, 

δεν τηρεί τα μέτρα περιορισμού εξάπλωσης του κορωνοϊού,  αφού, κυκλοφορούν μη φορώντας 

υγειονομική μάσκα, ενώ, είναι κινούμενοι καθ’ ομάδες. Φυσικά, δεν έχουν κάνει και τεστ 

κορωνοϊού, ενώ προέρχονται, επί το πλείστον, από την επιβαρυμένη επιδημιολογικά Τουρκία ή 

εισέρχονται μέσω των τουρκο-βουλγαρικών συνόρων, από την περιοχή, συνήθως, του 

Ορμενίου. Βάσει υπολογισμών, αναλογικά, αφενός, καταγράφοντας τις ημερήσιες συλλήψεις, με 

δεδομένο ότι  συλλαμβάνονται απείρως λιγότεροι από τους εισερχόμενους, και αφετέρου, 

σύμφωνα με πληροφορίες των τοπικών Αρχών και των κατοίκων, ιδιαίτερα των Δ.Δ. Σουφλίου, 

Λαβάρων και Ορμενίου, από όπου προέρχονται οι περισσότερες εισροές, ο ημερήσιος αριθμός 

«Π.Ε.Π.», κυμαίνεται, μεταξύ των 300 και 500 ατόμων, τα οποία έχουν κύριο προορισμό τη 

Θεσσαλονίκη. Για το φαινόμενο που περιγράφεται παραπάνω, ισχύουν ακόμα, τα εξής: 

 

Α. Οι «Π.Ε.Π.» εκ Τουρκίας ή Βουλγαρίας μπορεί, κάλλιστα, να είναι φορείς κορωνοϊού ή λοιπών 

ασθενειών και ως εκ τούτου, οι εν λόγω διασχίζοντας καθ’ ομάδες, αστικούς ή ημιαστικούς 

ιστούς, από τους οικισμούς του Μ. Δερείου, μέσω της πόλης της Κομοτηνής, με τελικό 

προορισμό τη Θεσσαλονίκη, είναι πιθανό να διασπείρουν τον ιό. 
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Β. Δεν τηρούν οι ανωτέρω κανένα μέτρο υγειονομικής προστασίας μαζί με τους ήδη υπάρχοντες 

στη Θεσσαλονίκη «Π.Ε.Π.» και ιδιαίτερα, εκείνους που συναντά κανείς στις περιοχές της Μονα-

στηρίου ή άνωθεν του Σ. Σταθμού του Βαρδαρίου κλπ., οι οποίοι, επίσης, κινούνται με τον ίδιο 

τρόπο. 

 

Γ. Τα πρόστιμα για παράβαση των υγειονομικών μέτρων επιβάλλονται μόνο στους Έλληνες και 

όχι στους ανωτέρω νεοεισερχόμενους αλλά και στους όποιους προηγηθέντες «Π.Ε.Π.», αφού 

δεν υπάρχει αντίστοιχη νομοθετική πρόβλεψη για τον τρόπο εισπράξεώς τους από ανθρώπους 

που δεν δηλώνουν εισόδημα, ενώ τα δηλωθέντα ονόματα, κατά τη στιγμή του ελέγχου, μπορεί 

να είναι ψευδή και τα πρόστιμα να επιβάλλονται βάσει ψευδών εγγράφων κλπ. 

 

Δ. Είναι ανεπίτρεπτο και άνευ λογικής το να απαγορεύεται στους Έλληνες να μετακινούνται από 

Περιφέρεια σε Περιφέρεια και οι ως άνω «Π.Ε.Π.» να επιτρέπεται να διασχίζουν, σχεδόν 

ακόλλητα, έξι νομούς μέχρι να φτάσουν στην πόλη της Θεσσαλονίκης. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Προς αποτροπή της επιδείνωσης της διασποράς του κορωνοϊού μέσω των ανωτέρω «Π.Ε.Π.», 

έχετε σκοπό να σφραγίσετε τα σύνορα του Έβρου άμεσα;  
 

2. Πέραν των παραπάνω, έχετε τη διαβεβαίωση ότι, η Τουρκία, που ελέγχει πλήρως τις 

παράνομες ροές αλλοδαπών εντός των συνόρων μας, δεν στέλνει εντός της ελληνικής 

επικράτειας και «Π.Ε.Π.» με κορωνοϊό ή άλλες ασθένειες, στα πλαίσια ενός υβριδικού - 

βιολογικού πολέμου εναντίον της χώρας μας;  

 

3. Πραγματοποιήσατε και πραγματοποιείτε τεστ ελέγχου νόσησης από κορωνοϊό, σε όσους 

«Π.Ε.Π.» συλλαμβάνονται ή παρουσιάζονται  αυτοβούλως στις αρμόδιες υπηρεσίες για να απο-

κλείσετε την ανωτέρω αναφερόμενη στο ερώτημα «2» εκδοχή; 
 

4. Θα δώσετε εντολή στις αστυνομικές υπηρεσίες για αυστηρότατο έλεγχο της τήρησης των 

υγειονομικών μέτρων και στους άνω αλλοδαπούς «Π.Ε.Π.», όπως ισχύει και για τους Έλληνες, 

με ειδική πρόβλεψη για παρακολούθηση της εισπράξεως των όποιων σχετικών καταλογισμένων 

προστίμων, με πρόσθετες συγκεκριμένες κυρώσεις, σε περίπτωση μη καταβολής, όπως πχ: η μη 

έγκριση αιτήματος ασύλου ή η στέρηση επιδομάτων κλπ; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές  
 
 
Κυριάκος Βελόπουλος 
 
Κωνσταντίνος Χήτας 
 




